

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ
ΣΠΟΥΔΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

«Πρακτική Άσκηση των Φοιτητών/τριών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου»

**Π.6.3 – ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ/ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 2014-2015**

του Θανάση Χρήστου
Επίκουρου Καθηγητή
Τμηματικού Υπευθύνου της
Πρακτικής Άσκησης του Τ.Ι.Α.Δ.Π.Α.

Κωδ.Πρόσκλησης: 27
04_05_06_72_31_01_01
&

Κωδ.Πρόσκλησης: 28
04_05_06_72_31_01_02



1. Αντικείμενο και Σκοπιμότητα του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης

Το Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών εκπαιδεύει πρόσωπα, τα οποία θα κληθούν στο μέλλον είτε να στελεχώσουν ποικίλες υπηρεσίες του δημοσίου (Υπουργείο Παιδείας, Υπουργείο Πολιτισμού, Υπουργείο Ανάπτυξης/Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, Υπουργείο Εσωτερικών/Δήμοι, Νομαρχίες, Υπουργείο Εξωτερικών κ.λπ.) ή του ιδιωτικού τομέα (Επιστημονικά και Πολιτιστικά Ιδρύματα, Ιδιωτικά Μουσεία, Εταιρείες ανάληψης έργων αναστήλωσης, διαμόρφωσης και πολιτιστικής διαχείρισης αρχαιολογικών χώρων και μνημείων κ.λπ.), είτε να δημιουργήσουν δικές τους επιχειρήσεις, οι οποίες θα δραστηριοποιηθούν σε αντικείμενα που σχετίζονται με τη μελέτη, την οργάνωση και τη διαχείριση ποικίλων πολιτισμικών δραστηριοτήτων, είτε να εργασθούν ως εκπαιδευτικοί στη Δημόσια και Ιδιωτική Εκπαίδευση.

Με την Πρακτική Άσκηση οι φοιτητές:

- Ήλθαν σε επαφή με την εργασιακή πραγματικότητα των κλάδων που είχαν επιλέξει να σπουδάσουν.
- Εξοικειώθηκαν με υπηρεσίες και φορείς που ασχολούνται με τη μελέτη και τη διαχείριση της επιστήμης της Ιστορίας και της Αρχαιολογίας.
- Έθεσαν σε πρακτική εφαρμογή θεωρίες και γνώσεις που διδάχθηκαν και αποκόμισαν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Με τον τρόπο αυτό η Πρακτική Άσκηση συνεισέφερε στην εκπαιδευτική διαδικασία, επιτρέποντας αφενός την εφαρμογή του θεωρητικού πλαισίου σε πραγματικό εργασιακό χώρο και αφετέρου την ενίσχυση της μαθησιακής διαδικασίας με την εμπειρία της εφαρμογής.

Επιπλέον, η Πρακτική Άσκηση αποτέλεσε ένα αναγκαίο βήμα για:

- Τη δημιουργία ενός σταθερού συνδέσμου του Τμήματος και του φοιτητικού του δυναμικού με την αγορά εργασίας.
- Τη διαμόρφωση επαγγελματικής συνείδησης των φοιτητών.
- Την ενίσχυση της επαγγελματικής αποκατάστασης των φοιτητών.
- Την εξειδίκευση και την περαιτέρω ανάπτυξη των επαγγελματικών ενδιαφερόντων των φοιτητών.

2. Διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης

2.1 Χρόνος Διεξαγωγής της Πρακτικής Άσκησης

Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιήθηκε από τους φοιτητές κατά τη διάρκεια του 6^{ου} εξαμήνου σπουδών και ειδικότερα κατά το χρονικό διάστημα 1.4.2015 έως 31.5.2015.

Κωδ.Πρόσκλησης: 27
04_05_06_72_31_01_01
&

Κωδ.Πρόσκλησης: 28
04_05_06_72_31_01_02



2.2 Πραγματοποίηση της Πρακτικής Άσκησης

Οι εκπρόσωποι του κάθε φορέα απασχόλησης βρίσκονταν σε στενή συνεργασία με τον επιστημονικό υπεύθυνο και τους επόπτες της Πρακτικής Άσκησης για την παρακολούθηση της εξέλιξης της όλης διαδικασίας. Ακόμα οι εκπρόσωποι του κάθε φορέα απασχόλησης ήταν συνεργάσιμοι και ανέθεσαν στον ασκούμενο/η έργο που είχε σχέση με το γνωστικό αντικείμενο των σπουδών του/της σύμφωνα με το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών. Ενδεικτικά αναφέρονται η καταγραφή ή η ταξινόμηση αρχαιολογικού και αρχαιακού υλικού, αποδελτιώσεις επιστημονικών περιοδικών, συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα, συμμετοχή σε μουσειολογικές εργασίες κ.λπ. Σε κάθε περίπτωση, η απασχόληση του κάθε ασκούμενου φοιτητή αποφασίστηκε εκ των προτέρων και σε συνεργασία των εκπροσώπων του κάθε συμβαλλόμενου φορέα με τους επόπτες της Πρακτικής Άσκησης.

Κάθε φορέας υποδοχής παρείχε στο φοιτητή/τρια που ασκείται σε αυτόν, ίδιες συνθήκες εργασίας και είχε όμοιες υποχρεώσεις με τους άλλους εργαζόμενους σε αυτόν. Ο φοιτητής/τρια υποχρεώθηκε να ακολουθήσει το ωράριο λειτουργίας που υπήρχε, τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας, καθώς και κάθε άλλη ρύθμιση ή κανονισμό που ίσχυε για το προσωπικό του φορέα απασχόλησης.

2.3 Επίβλεψη της Πρακτικής Άσκησης

Κάθε ασκούμενος/η φοιτητής/τρια είχε δύο επιβλέποντες, οι οποίοι είχαν την ευθύνη για την επιμέρους παρακολούθηση και αξιολόγηση της Πρακτικής Άσκησης. Οι επιβλέποντες αυτοί ήταν:

- ✓ Το επιβλέπον στέλεχος του φορέα υποδοχής
- ✓ Ο επιβλέπων διδάσκων (επόπτης/επόπτρια) του Τμήματος Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

2.4 Ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης

Ο φορέας απασχόλησης παραχώρησε σε κάθε φοιτητή/τρια:

Φύλλο Αξιολόγησης Ασκούμενου Φοιτητή με πλήρη και αναλυτική περιγραφή του έργου που εκτελέστηκε στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης. Το Φύλλο Αξιολόγησης συντάχθηκε και υπογράφηκε από τους εκπροσώπους των φορέων υποδοχής. Το Φύλλο Αξιολόγησης Ασκούμενου Φοιτητή παραδόθηκε μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα ύστερα από την περάτωση της Πρακτικής Άσκησης στη Γραμματεία του Τμήματος.

Κωδ.Πρόσκλησης: 27
04_05_06_72_31_01_01
&

Κωδ.Πρόσκλησης: 28
04_05_06_72_31_01_02



Βεβαίωση Πραγματοποίησης της Πρακτικής Άσκησης στην οποία αναφέρονται τα στοιχεία της Επιχείρησης/Φορέα και οι ημερομηνίες πραγματοποίησης της πρακτικής άσκησης

Στο πλαίσιο των απαιτήσεων του Προγράμματος της Πρακτικής Άσκησης οι φοιτητές/τριες συνέγραψαν **Έκθεση Αξιολόγησης**, στην οποία παρουσιάστηκαν ο φορέας υποδοχής τους και οι κύριες δραστηριότητές του, καθώς και το θέμα ενασχόλησής τους κατά την περίοδο της Πρακτικής Άσκησης και οι αποκτηθείσες εμπειρίες. Η Έκθεση αυτή παραδόθηκε στον επιβλέποντα καθηγητή (επόπτης/τρια) και βαθμολογήθηκε.

Στη συνέχεια, ο Τμηματικός Υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους Επόπτες καθηγητές κατήρτισαν την τελική βαθμολογία των ασκηθέντων φοιτητών, συνεκτιμώντας τη βαθμολόγηση της Τεχνικής Έκθεσης (80% του τελικού βαθμού) αλλά και τα σχόλια που αναγράφηκαν στο Φύλλο Αξιολόγησης Ασκουμένου Φοιτητή (20% του τελικού βαθμού).

Με τη συλλογή των αποτιμήσεων (φοιτητών και επιβλεπόντων) έγινε η σύνθεση των αποτελεσμάτων αποτίμησης της Πρακτικής Άσκησης και συντάχθηκε η ανά χείρας **Έκθεση Απολογισμού Δραστηριοτήτων/Υλοποίησης Πρακτικής Άσκησης** από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο.

Η Έκθεση υποβλήθηκε στη Γραμματεία του Τ.Ι.Α.Δ.Π.Α.

Πρακτική Άσκηση Φοιτητών

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Επίκουρος Καθηγητής Θανάσης Χρήστου

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών

Παλαιό Στρατόπεδο - Ανατολικό Κέντρο, 24100 Καλαμάτα

Κωδ.Πρόσκλησης: 27
04_05_06_72_31_01_01
&

Κωδ.Πρόσκλησης: 28
04_05_06_72_31_01_02

